

**Міністерство освіти і науки України  
Мукачівський державний університет  
Федерація професійних бухгалтерів і аудиторів України  
Державна вища техніко-економічна школа  
ім. Броніслава Маркевича в Ярославі (Польща)  
Вища школа економіки і менеджменту в публічному  
адмініструванні у Братиславі (Словаччина)  
ВПГО «Спілки аудиторів України»  
Аудиторська компанія ТОВ «Варіанта»**



**«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОГО ПРОЦЕСУ В  
УПРАВЛІННІ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ»**

**МАТЕРІАЛИ ІХ МІЖНАРОДНОЇ  
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЇ**

**28 жовтня 2021 року  
Мукачево**

**УДК 657:658**  
**A43**

Актуальні проблеми обліково-аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю: Матеріали ІХ Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції, 28 жовтня 2021 р., м. Мукачево. – 229 с.

Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції «Актуальні проблеми обліково-аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і практиків усіх галузей економіки.

Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання, розглянуті на конференції.

**Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-технічною радою Мукачівського державного університету (протокол № 4 від 18 листопада 2021 р.)**

**Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Вченою радою Мукачівського державного університету (протокол № 8 від 25 листопада 2021 р.)**

<b>Козик І.М.</b> ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ПОСТІНДУСТРІАЛЬНОГО ЕТАПУ РОЗВИТКУ ЕКОНОМІЧНОЇ СИСТЕМИ	111
<b>Конопельнюк Т.А.</b> НЕОБХІДНІСТЬ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ АГРАРНОГО СЕКТОРА ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ	114
<b>Korolovych O., Dankanych A.</b> BASIS OF REORIENTATION OF THE NATIONAL ENTERPRISE MANAGEMENT SYSTEM FOR SUSTAINABLE DEVELOPMENT	116
<b>Кукурудзяк Л.В., Меліховець Г.А.</b> СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ НА ВІННИЧЧИНІ	118
<b>Лизанець А.Г., Ремета М.М.</b> РОЛЬ КОРПОРАТИВНОЇ КУЛЬТУРИ У АКТИВІЗАЦІЇ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА	120
<b>Лизанець А.Г., Тайглер Є.В.</b> СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ У СФЕРІ МОТИВАЦІЇ ПЕРСОНАЛУ	122
<b>Ліба Н.С.</b> ІНСТИТУЦІОНАЛЬНА АРХІТЕКТОНІКА РЕГІОНАЛЬНОЇ ПРОМИСЛОВОЇ ПОЛІТИКИ	124
<b>Максименко Д.В.</b> ЕНЕРГЕТИЧНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ДЕРЖАВИ	126
<b>Максименко Д.В., Нодь І.А.</b> РОЗВИТОК ПІДПРИЄМСТВА В КОНТЕКСТІ СТРАТЕГІЧНИХ ЗМІН	128
<b>Маслиган Р.М., Гоблик В.В.</b> ОСОБЛИВОСТІ МЕХАНІЗМІВ ФОРМУВАННЯ ЗВ'ЯЗКІВ УЧАСНИКІВ ВИРОБНИЦТВА ПРОДУКТІВ КІБЕРСПОРТУ	130
<b>Микуланинець С.І.</b> ХАРАКТЕРИСТИКА ТИПІВ РИНКОВИХ СТРУКТУР	132
<b>Морозов О.Ю.</b> СУЧАСНЕ РОЗУМІННЯ ДЕФІНІЦІЇ «СТАЛІЙ РОЗВИТОК»	134
<b>Обіцький А.А.</b> КАПІТАЛІЗАЦІЯ РЕГІОНІВ НА ОСНОВІ АКТИВІЗАЦІЇ МАЛОГО ТА СЕРЕДНЬОГО БІЗНЕСУ	137
<b>Ожубко Г.В.</b> СТРУКТУРА СОЦІАЛЬНОГО ІНТЕЛЕКТУ	138
<b>Оршанська М.І.</b> ПОТОКИ ПРЯМИХ ІНОЗЕМНИХ ІНВЕСТИЦІЙ В УМОВАХ ПАНДЕМІЇ	140
<b>Папуша К.А.</b> УПРАВЛІННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВ	141
<b>Паулик А.Я.</b> РОЗВИТОК ПІДПРИЄМНИЦЬКОГО СЕРЕДОВИЩА ЯК ОДНА З ПЕРЕДУМОВ ФОРМУВАННЯ КОНКУРЕНТНИХ ПЕРЕВАГ ЕКОНОМІКИ РЕГІОНУ	143

Модель адміністрування таких структур орієнтована на «об'єднання локальних систем» без централізації впливу на СМО, зі зв'язком, що ґрунтується на інтересах його учасників.

Адміністрування ритейлу у франчайзингових мережах та особливості процесів функціонального управління ґрунтуються:

- на керівних впливах франчайзера на процеси масового обслуговування її учасників;

- на єдиних правилах масового обслуговування учасників у франчайзингових мережах.

Модель адміністрування вирізняє наявність єдиного центру керування СМО, що формується компанією-власником певної бізнес-моделі ритейлу, яка має власний бренд.

### **Список використаної літератури:**

1. Барибіна Я. О. Економічна доцільність функціонування сучасних торговельних мереж [Електронний ресурс] / Я. О. Барибіна // Науковий вісник Полтавського університету економіки і торгівлі. Сер. : Економічні науки. - 2014. - № 5. - С. 122-127.

**Козик Ірина Миколаївна,**  
здобувач вищої освіти ОНС «Доктор філософії»,  
спеціальність 051 «Економіка»,  
Мукачівського державного університету

## **ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ПОСТІНДУСТРІАЛЬНОГО ЕТАПУ РОЗВИТКУ ЕКОНОМІЧНОЇ СИСТЕМИ**

Становлення сучасної моделі економіки відбувається на основі переходу до постіндустріального етапу розвитку. Цей процес істотно змінює основні організаційні процеси забезпечення соціально – економічного розвитку суспільства. Якщо в епоху індустріальної революції забезпечення економічного зростання ґрунтувалося на концентрації та централізації виробництва, то в умовах постіндустріальної економіки перевага віддається інформаційним технологіям, комунікаціям та мереживним формам управління.

Економічна система останніх двох десятиліть усвідомила важливість економічної ефективності знань, довіри, норм, інституцій, цінностей та культури, тощо [ 1]. Економічний розвиток даного етапу, потребував певних змін для подальшого існування. Розмиті кордони між економікою і соціологією характеризувалися певними змінами. Відбувається нова наукова революція, яка несе в собі штрихи постіндустріалізму на чолі з інформаційними аспектами існування, а також . Тобто, починає функціонувати більш гнучка і децентралізована модель організації економічної діяльності та ведення бізнесу [2 ].

Сучасне сьогоднішня відчуває перехід до нового етапу розвитку – постіндустріального. Суспільство, яке панує все більше стає об'єктом дослідження

з боку науки. Свідченням цього є теорії та концепції, які описують розвиток «постіндустріалізму».

Класичні економісти розвивали теорії та гіпотези переходу до постіндустріалізму, спираючись на те, що індустріалізм вже застарілий, концептуалізований і потребував оновлення. Ці теорії не можна віднести до певної науки, так, як вони охоплюють певну траєкторію, яка присутня в багатьох науках. Це і економічні, і філософські, і соціологічні та політичні.

Сама теорія постіндустріалізму не є лише соціологічним напрямком розвитку суспільства, вона є основою для методологічного аналізу соціально – економічної системи.

Постіндустріальне суспільство формується на основі «нового» індустріального суспільства, яке характеризується істотними змінами, зокрема: зростання економічної активності держави, плановий характер економіки, вплив науково – технічного процесу на розвиток економіки та інше [3].

Об'єктивна реальність постіндустріальної цивілізації наприкінці ХХ ст. набуває рис розвитку економічних процесів, які виражаються у концепції розвитку соціально – економічних напрямку. Соціологи та економісти того часу, запропонували різні теорії розвитку постіндустріального суспільства та постіндустріальної економіки. Іншими словами, відбувається розвиток людства у вигляді певних етапів [4,5].

Еволюційно розвиток економічної система можна розподілити на такі етапи:

- доіндустріальне суспільство (до ХVІІІ ст.);
- індустріальне суспільство (ХVІІІ ст. – перша половина ХХ ст.);
- постіндустріальне суспільство (із другої половини ХХ ст.).

Виділені етапи характеризуються чітким розмежуванням, залежно від типу суспільно-економічних відносин, відмінностей в усвідомленні вагомості і ролі факторів виробництва та специфіки техніко-економічних відносин [6].

Доіндустріальний етап – це етап так званої «видобувної економіки», де економічна діяльність зосереджена на сільському господарстві, використанні природних джерел та підручних засобів для забезпечення проблем життєзабезпечення. Тут важливу роль відіграє накопичений досвід та практика для самозабезпечення населення всіма необхідними благами.

Другий етап, індустріальне суспільство, характеризує економічну модель, що містить такі поняття, як «технологія» та «послуга». На цьому етапі виділяється промислове виробництво, що має на меті забезпечити потреби населення та підвищити його добробут, так як, обсяги споживання значно зростають. Основна сфера економіки – промисловість, основний ресурс – капітал, головний соціальний аспект – власники інформації.

Третій етап, постіндустріальне суспільство, стає рушійною силою в основі, якої лежить «технологія». Застосування науки, створення все більш нових технологій, більш досконаліших та наближених до виробничої діяльності дають можливість змінювати процес виробництва. Домінуючою сферою зайнятості є наукова праця, і саме вона стає чинником «нового» виробництва.

Отже, постіндустріальна економіка описується, як економіка, що базується на наукомісткому виробництві з використанням високотехнічних технологій.

На основі цього, виділимо її основні характеристики :

- посилення конкуренції на ринку інформаційних послуг;
- підвищення ролі інтелектуальної праці;
- перехід на передачу інформації через телекомунікаційні мережі;
- оцифрований вигляд товарів та послуг, поява нового типу підприємств - віртуальних;
- поширення управління на основі мереж;
- перенесення уваги виробників і споживачів із матеріального виробництва на інформаційну діяльність;
- глобальний характер економіки, відбувається подолання національних кордонів.

Таким чином, можна визначити, що економіка на теренах постіндустріального суспільства відчуває певні зміни. Економічні закони втрачають свою важливість, на зміну приходять технології, а сфера послуг стає домінантом у суспільному виробництві та споживанні. Важливо зазначити, що в постіндустріальний етап сучасного економічного розвитку потребує поєднання економічної та соціальної сфери. Існування суспільства вимагає взаємозв'язку між цими сферами, адже від їх одночасної дії залежить позитивний результат розвитку людства. Тут відбувається поєднання людини і фактора виробництва, як основних важелів розвитку суспільного виробництва

#### **Список використаної літератури:**

1. Белл, Д. Грядущее постиндустриальное общество. Образец социального прогнозирования. Перевод с английского под редакцией В. Л. Иноземцева. Москва, 2001. URL: [https://knigogid.ru/books/484415-gryaduschee-postindustrialnoe-obschestvo/toread?update\\_page](https://knigogid.ru/books/484415-gryaduschee-postindustrialnoe-obschestvo/toread?update_page).

2. Егорычев С.А. Основные тенденции и механизмы постиндустриального развития экономики/ С.А.Егорычев // Вестник ОГУ.-август 2010.- №8 С.60-63.

3. Быкова М.Д. Деиндустриализация и терциаризация городского пространства Киева: тенденции и особенности динамики. Вопросы географии и геоэкологии. 2017. Июль – сентябрь. Алматы, 2017. С. 27 – 35.

4. Антипина О.Н Тенденции гуманизации экономики при переходе к постиндустриальному обществу. – М.: ТЕИС,1998.-396 с.

5. Петренко М.П. Постіндустріальна трансформація економічних відносин: фактори, напрями, тенденції розвитку / М.П. Петренко // Бізнес - навігатор. - 2014.- №3. – С. 65-71. Режим доступу: [http://nbuv.gov.ua/UJRN/bnav\\_2014\\_3\\_13](http://nbuv.gov.ua/UJRN/bnav_2014_3_13).

6. Цемашко Ю.С. Особливості домінуючих постіндустріальних умов господарювання / Ю.С. Цемашко // Глобальні та національні проблеми економіки/ Миколаївський національний університет імені В.О. Сухомлинського .-2016.- Вип.14.-С.584-587 .



# МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: [www.msu.edu.ua](http://www.msu.edu.ua)

E-mail: [info@msu.edu.ua](mailto:info@msu.edu.ua), [pr@mail.msu.edu.ua](mailto:pr@mail.msu.edu.ua)

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>